

# Franco no admite más victoria que la de las armas

Número suelto: 15 cént.

DOMINGO

28

NOVIEMBRE

AÑO II

DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

Núm. 541

SEGUNDA EDICION

REDACCION Y ADMINISTRACION (provisionales):

ARMAS. 1. 5.º

TOLEDO - Teléf. 1705

Apartado de Correos n.º 9

Talleres: Teléfono 1603

## Parte Oficial de Guerra

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy. 26 de noviembre de 1937:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

Salamanca 26 de noviembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## El S. E. U. y la preocupación por la enseñanza en el nuevo Estado

Mientras las armas nacionales van ensanchando los límites de España, empujando heroico en el que a las órdenes del Caudillo y la mejor oficialidad del mundo rivaliza sin distinción de clases la juventud florida de la Patria, los preferidos intelectos de la retaguardia, buscan en esta un equilibrio, en consecuencias legales, que esté a la altura de ese espíritu generoso y nuevo, bajo las normas cardinales que son el símbolo de su revolución nacional-sindicalista.

Los problemas nacionales, sometidos a una larga experiencia de fracasos en los últimos años rojos, durante los instantes críticos del Movimiento, se agrandaron mostrándose en toda su evidencia. Esta evidencia permite una solución más acertada, y a ella con paso seguro que pareciera imposible en las circunstancias naturales de la guerra, se va con una marcha progresiva y firme que asombra al mundo, cuando pueda ver cómo un país fue capaz a un mismo tiempo de reconquistar su suelo y estructurar su nuevo Estado con una solidez sin precedentes.

Cuando el marxismo había inoculado su virus destructor en las raíces mismas del Estado decadente, hubo una juventud dispuesta a morir, no sólo por impedir ese desmoronamiento, sino para imponer una revolución de tipo opuesto con la pureza de los valores raciales más o menos dormidos bajo el cómodo letargo de la indiferencia, que de tal forma había adquirido cuerpo en el alma nacional que ya era suicida.

Esta revolución azul, tenía sus avanzadillas frente a donde la presión roja había colocado las suyas: en la Universidad, en el Taller y en el Campo. Juventud inquieta de España, supo cumplir con su deber entonces. Más inquieta el alma escolar, tuvo la primera guardia; y fueron los nombres de Sampol y Matías Montero los primeros caídos en aquella avanzadilla heroica que llevaba tres letras azules: S. E. U., contra las tres rojas que habían convertido los claustros universitarios en forja de la anarquía.

El Generalísimo y Jefe Nacional de la Falange ha ratificado con su firma el espíritu ya rubricados con sangre vertida por España, de los estatutos del Sindicato Español Universitario. La razón sólida de sus fines marcan un guión; la incorporación de los estudiantes a la obra total del futuro nacional-sindicalista, en el que la sindicación será única y obligatoria.

Fin primordial del S. E. U. es exaltar la intelectualidad profesional dentro de un sentido profundamente católico y español; razón de la Patria grande que forjaron los hombres de las Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares. Una cohesión fuerte y sentida entre los estudiantes españoles y un acercamiento mayor con los hispano-americanos. El cultivo del deporte para una simultánea formación física y moral. Y con el

mutuo auxilio en beneficio de los menos pudientes, la finalidad tan trillada y jamás conseguida—de hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado.

En la progresión realizadora del nacional-sindicalismo, el decreto de firmar el Caudillo, significa un paso avanzado al que la Junta Técnica del Estado, con formidable acierto va dando matiz en los recientes decretos sobre la colaboración de los centros de enseñanza privada a la obra de Estado en la educación de los alumnos necesitados. Quiere decirse, que aquellos niños o mayores que teniendo capacidad carezcan de medios para un desarrollo normal de sus facultades, ya no quedarán privados de este derecho que en otros tiempos pudo torcer sus facultades contra la sociedad injusta que les cerró las puertas.

Todos los intelectos privilegiados; todas las aptitudes cultiva-

bles, tienen un deber para la Patria que no podrá impedir la necesidad de tipo económico.

Mediante una adecuada orientación profesional, se encarázan los talentos por el camino de su vocación y de sus aptitudes. Y una vez reconocidos, hay un Estado, el de la Nueva España que, con su presencia de poder les da las medidas, incorporando el esfuerzo de todos los españoles a la obra que un pueblo que empieza a ser grande quiere realizar.

Las recientes órdenes, en este sentido lo patentizan.

¡Si las borreguiles masas rojas lo vieran! Lo que a ellos tantas veces prometieron, haciéndolo banderín de medro político, la voluntad de un Caudillo, que siente con su pueblo sin necesidad de mentirle, lo plasma en una realidad tangible, que es la mejor expresión de la doble marcha triunfal de España por los campos de la guerra y en las rutas de la paz.

**"Declaro que ganaré la guerra con las armas, que me niego a recibir toda propuesta de mediación y que no acepto compromiso alguno con el gobierno de Valencia"**

**"Esta nueva España será un país de justicia, de clemencia y de fraternidad"**

**"Mis tropas sabrán avanzar. Si ellos quieren rendirse, que depongan las armas ante nosotros"**

### Interesantísimas declaraciones del Generalísimo al representante de la Agencia Havas y del «Daily Mail»

«Impondré mi voluntad con la victoria. No estoy dispuesto a discutir». Tal es la primera declaración que el General Franco hizo al señor Jean D'ospital, corresponsal de la «Agencia Havas» en la España Nacional, y al señor Harold Carlsson, enviado especial de «Daily Mail», durante la entrevista que les ha concedido en su cuartel General de Burgos.

«Declaro—prosiguió con energía el Generalísimo— que ganaré la guerra con las armas, que me niego a recibir toda propuesta de mediación y que no acepto compromiso alguno con el Gobierno de Valencia».

«He de interpretar, pues esta declaración—preguntó al General Franco— en el sentido de que con ella desea desmentir oficial y categóricamente las informaciones publicadas estos últimos días en el extranjero, que daban a entender que S. E. estaba dispuesto a proceder a un intercambio de puntos de vista con el Gobierno de una gran potencia europea respecto al proyecto de mediación?»

«Exactamente. Desde el comienzo del Movimiento, la juventud de España ha venido ofreciendo su vida con un espíritu de sacrificio grandioso para liberar nuestro país de las fuerzas perniciosas que le han debilitado y llevado al borde de la anarquía. Pretender otra solución de la guerra, que no fuera una victoria completa y una rendición sin condiciones de los Ejércitos y de los Jefes rojos, sería traicionar y humillar a esta juventud. Además, tengo que repetir, que nuestro Movimiento tiene por finalidad suprema reunir todas las buenas voluntades y todas las energías de España. Nuestros brazos estarán abiertos para todos los españoles. Ofrecemos y ofreceremos a todos ellos la posibilidad de participar en la creación de la España de mañana, o excepción, naturalmente, de los Jefes que se han hecho culpables engañando al pueblo. En cuanto a nuestras intenciones y nuestras aspiraciones, esta Nueva España será un país de justicia, de clemencia y de fraternidad. La guerra ha sido ya ganada en los campos de batalla, así como en el terreno económico, comercial, industrial e incluso social. La terminaré y estoy dispuesto a terminarla militarmente. Consideraré como traidor y castigaré como tal a todo español que ponga en duda nuestra decisión de terminar así».

«Entonces—mi General— si mañana por intermedio bajo cubierta de una potencia extranjera cualquiera, el Gobierno de Valencia ofreciera un armisticio».

«Me negaría incluso a establecer el contacto—manifestó rápidamente el Generalísimo.—No tengo por qué discutir condiciones de un armisticio. Mis tropas sabrán avanzar. Si ellos quieren rendirse, que depongan las armas ante nosotros. Lucharán o rendirse si— condiciones. Y nada más.»

## Blum ha hecho de Francia un serio peligro para la paz

### La política intervencionista del gobierno francés entra de lleno en la responsabilidad internacional

#### La frontera francesa y la no intervención

A continuación publicamos un resumen del material de todas clases que a través de la frontera francesa y adquirido por procedimientos que las más de las veces están completamente emmarcados en el campo de la piratería, ha pasado a la zona roja con el visto bueno de las autoridades francesas, en este último tiempo. La lista podría prolongarse, pero ya es harto elocuente y expresiva.

#### Los industriales franceses contra el gobierno del frente popular

LA ROCHELLE.—TRESIENTOS INDUSTRIALES DE LA REGION DE LA ROCHELLE SE HAN REUNIDO APROBANDO UNA ORDEN DEL DIA CONTRA LOS PROYECTOS GUBERNAMENTALES REFERENTES A LAS NUEVAS Y RUINOSAS MEDIDAS SOCIALES.—STEFANI.

El frente popular francés, logra con la política plenamente intervencionista, que viene llevando a cabo desde el comienzo de la guerra, dos cosas:

En primer lugar, burda directamente nuestras medidas de guerra en el mar abriendo el país en par las puertas de sus fronteras a los gangsters internacionales de Blum y Negrián.

Por otra parte, los inmorales miembros del gabinete francés secundados por la pléyade de autoridades espléndidamente sobornadas, realizan pingües negocios y repletan sus arcas particulares, con este comercio de sangre. Francia es la potencia europea encargada de socorrer la impotencia de la escuadra roja que hace puerto suyo todo elitoral francés, donde con el mayor descaño se hacen los trabajos de descarga del material de guerra dedicado a los rojos.

El gobierno francés tiene todas las características de un beligerante en nuestro guerra; pero un beligerante que esconde su rostro entre inadmisibles latiguillos legales. Ante nuestros ojos y los del mundo está adquiriendo responsabilidades enormes que, en su día podrán saldarse una por una si el pueblo francés honrado no logra antes desligarse de tan cruel tiranía que está comprometiendo gravemente la paz de Europa.

Rusia ha encontrado un admirable colaborador para su sistema de provocaciones: una buena cabeza de turco que mientras tenga los cin-

co sentido, en extremo Original, desempeñe su papel.

Un día se plantea un bombardeo a pueblos de nuestra zona, otro se estudia con todo detalle una agresión internacional que pueda crear un conflicto; cuando no, un ministro ebrio saca a luz multitud de proyectos secretos contra una potencia de la envergadura de Italia. Constantemente se está abasteciendo a la zona roja de hombres y

## Datos incontrovertibles

Durante la semana comprendida entre los días diecisiete y veinticuatro de octubre entraron por la frontera de Perthus a la zona roja procedentes de Francia ciento ochocientos voluntarios.

Durante la siguiente, ciento treinta voluntarios más, y entre los días uno y siete de noviembre la cifra aumentó hasta más de doscientos cincuenta y uno.

Hacia las mismas fechas atravesaron la montaña por vía Assenet de Cabrenys Dardius muchos más voluntarios.

En la mañana del veintisiete de octubre llegaron a Port-Bou cinco trenes procedentes de Montauban conduciendo refugiados que habían huido de Gijón, entre ellos unos cuatro mil milicianos, siendo de notar que la mayoría de ellos iban equipados y armados.

De modo análogo ha ocurrido con los suministros por vía terrestre.

Durante la semana del diecisiete al veinticuatro de octubre, pasaron por la frontera de Perthus mil doscientos sesenta bidones de gasolina vacíos; novecientos treinta y dos mil litros de gasolina; nueve mil doscientos cincuenta litros de supercarburo; ochenta y cuatro toneladas de placas de acero y ochenta y siete camiones, y chasis de dife-

ma'erial. Y todo esto ocurre en Francia; no por bandas de contrabandistas o agitadores profesionales, sino con la complicidad manifiesta, disfrazada en una cándida tolerancia, del propio gobierno.

Los datos publicados, son completamente incontrovertibles y documentalmente demostrables.

### ¿Cuándo cesa la farsa?

Después de esto ¿qué significa la palabrería de Corbin en el Subcomité de Londres? ¿Qué moral informa al gobierno francés para votar o propugnar medidas de control? ¿Qué pretende demostrar el cinismo de Debs con su constante amenaza de apertura de frontera?

Es hora de que cese la farsa de Francia en el Foreign Office. De arrancar la careta al gobierno de las provocaciones. Europa quiere paz. ¿lo demuestran claramente las conversaciones germano-inglesas y el triángulo anticomunista y hoy es el frente popular francés quien con su conducta más seriamente la compromete.

Pero ya llega la hora; el círculo comienza a cerrarse. Alemania, Italia y en la actualidad Inglaterra, prácticamente, reconocen al gobierno nacional español; Austria y Suiza no tardarán en hacerlo, y entonces Francia, cuando se va acordando por la comprensión europea, no tendrá más remedio que claudicar.

Ocho el vapor «La Corse», también con material análogo.

Por estos mismos días partió el vapor «Arlette», que pocos días después volvió a hacer otro viaje con igual carga.

El día tres de noviembre partieron también de Marsella el «Tabi» y el «Agu Vavara», los dos con material de guerra, y al día siguiente partió el petrolero «Camero», con carga de gasolina.

## Yzardiaga hablará hoy a la Falange desde Vigo

El Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Fermín Yzardiaga Lorca, genuino representante de la activa Falange a las órdenes del Caudillo, pronunciará un discurso hoy domingo en Vigo, a las siete de la tarde.

Su palabra será transmitida por «Radio Nacional» a toda España.

Le ed IMPERIO

# Doctrina - Economía - Literatura

## Recuerdos de un Camisa Vieja MILICIA Y POLITICA

por JUAN BENEYTO

### Efemérides de Noviembre, mes falangista

por FRANCISCO BRAVO

El 2 de noviembre de 1933, murió apuñalado bárbaramente en Daimiel, nuestro primer caído. Jesús Ruiz de la Hermosa. Al oír a JOSE ANTONIO en la Comedia, quedó plenamente convertido a nuestro ideal. Y aprovechando un mitin marxista que se celebraba en el mencionado pueblo manchego, Ruiz de la Hermosa apostrofó a un orador chabacano, gritando con su fe nacional-sindicalista y la masa estúpida y cruel, le mató a puñaladas. Su cuerpo joven, cercado de un odio que se sabía impotente, en medio de un charco de sangre, quedó en el salón-testigo de la nueva fe-mientas la garrulería proselitista del marxismo proseguía su obra acusadora de ignorancias y resentimientos.

La Falange-todavía no unida formalmente a las JONS-ofrendaba su primer caído a la reconquista de la Patria. Esto fue hace ya cuatro años.

En aquellos tiempos augurales, en el 1933 que dió una victoria electoral que tenía que ser necesariamente una frustración más-recordó el artículo de JOSE ANTONIO "La victoria sin alas" prohibido por la censura. Derrochando, las manifestaciones nacional-sindicalistas de noviembre, signos de inquietud más que otra cosa, fueron éstas: el día diez se celebró en Cáceres un mitin jonista, ante la estupefacción de las masas obreras y de los ingenios y bobos republicanos extremeños. Y el día doce apareció en Zaragoza un semanario, que vivió poco, pero que es grato recordar, así como su título. Se llamaba "Revolución" y lo hacían unos muchachos inquietos y broncos, de la mejor solera jonista.

Noviembre de 1934.-En plena euforia y plácidez para Lerroux y sus traspaltcos, -¡qué lejos, Dios nuestro, todo ese pasado mugriento!- el noviembre de 1934 en plena liquidación del octubre marxista -vaselina, maniobras de la Vida, perdonos ininteligentes y cobardes- no permitía propagandas ni actos de presencia en la calle, que era nuestro mejor ambiente. Esperábamos todos nosotros, escépticos de antemano, el desenlace del drama y la exigencia de los responsables, de las barbaridades perpetradas por los rojos en diversa provincias y sobre todo en Asturias. Mas con todo, hubo ocasión el día nueve para abeerrar el nefando "Heraldo de Madrid" acreedor a correr la suerte del "Avanti" de Roma y el día dieciséis, para asaltar en Barcelona la Federación de Estudiantes Catalanes, cubil de «camots», cubiertos de ridículo en las jornadas subversivas del mes anterior.

Noviembre de 1935.-El fracaso del experimento posibilista de las fuerzas de centro y derecha aulladas el Poder en noviembre de 1933, acrecentaron a lo largo de todo el año 1935 las posibilidades de F. lunge. El recuerdo de las efemérides de noviembre de aquel año es bastante para registrar el desarrollo de nuestra Organización y el incremento de su

importancia. Véase estas fechas y estos actos:

El día seis muere en Sevilla el camarada Eduardo Rivas y el siete el estudiante J. Pérez de la Rosa su camarada, brutalmente asesinados en Sevilla cuando colocaban propaganda legal en las calles. --JOSE ANTONIO pronunció en el parlamento uno de sus discursos más sentidos, con ocasión de aquella agresión y sobre todo de la conducta injusta y desleal de las autoridades-ministro de la Gobernación y gobernador de aquel entonces-. El día 8 declaró nuestro SEU una huelga general de estudiantes secundada briosamente en todas las Universidades y en muchos centros de enseñanza que duró varios días demostrando que la mayoría de la juventud escolar era ya nuestra.

El día diez, con motivo de tal movimiento hubo en Santiago de Compostela colisiones que probaron el temple y el coraje de nuestros camaradas compostelanos.

El día once, JOSE ANTONIO pronunció en La Unica, una conferencia logrando un éxito más, en un ambiente de típicos hombres de la clase media.

El día diecisiete se celebró un

mitin en San Sebastián y a la salida hubo incidentes. Los rojos no se atrevían con nosotros, sobre todo cuando JOSE ANTONIO echaba calle adelante después de hablar, seguido por aquel fervor inextinguible de los muchachos, que tras de él se sentían capaces de acabar con todos los nojos del mundo sin contar para nada con el permiso del Komintern.

Y el día veintidós, en el Bilbao separatista y marxistóide, hubo colisiones, pues ya teníamos allí una minoría resuelta, que bajo la bandera de Falange estaba decidida a luchar como fuera para que Vasconia fuerte y potente se mantuviera fiel al signo de la gran España.

Esos fué lectores, el mes de noviembre para nosotros, a lo largo del trienio 1933-1935, de triste recordación.

**Ubaldo F. Gaytán**  
COLONIALES  
Medellín, 6 - Teléfono 130  
TALAVERA DE LA REINA

### Actualidad deportiva

## El sport errante y el sport nacional

por J. MIQUELARENA

Es curioso observar en estos momentos las dos trayectorias del sport en España. En la España de Franco brota un movimiento de organización deportiva basado en sentimientos de continuidad nacional y en el deseo de vigorizar y enaltecer la raza que ha de conducir, a través de las generaciones, el nuevo pensamiento y el nuevo estilo. En la España que sucumbe, precisamente por brutal y tenebrosa, el sport se utiliza como un nuevo procedimiento de volatilización.

Entre nosotros, la reorganización de la Federación Española de Fútbol, el match España-Portugal ofrecido a nuestros amigos los portugueses como un homenaje de las juventudes que siguen a Franco y el intento de crear los organismos más adecuados a la puesta en marcha de un vasto plan de educación física que responda a nuestra jergueta de nación. En el bando adversario, pasaportes. En el bando adversario, la fuga hacia el extranjero por la improvisación de excursiones a Francia, a Méjico, a la Argentina, que sirven para que los que las imaginan salgan del infierno y no vuelvan.

Hace unos días, tuve ante mis ojos un periódico de Barcelona, en el que no sé qué Delegación de Sport al servicio de La Horda, publicaba una nota exigiendo al regreso inmediato de los jugadores de fútbol que habían abandonado el territorio rojo con diversos pretextos deportivos. La nota no podía ser más clara: los que conseguían dejar la frontera de Port-Bou a sus espaldas, no volverán a presentarse ante ella. No volverán tampoco. A muchos de ellos los he visto yo en Dehobia, cara a Irún y Fuenterrabía, contemplando la línea de montes de nuestra España con un sentido irresistible de nostalgia.

Pasa en el sport español exactamente lo mismo que en cualquier otra disciplina. La España roja dispersa, pulveriza, disuelve. La verdadera España agrupa. Allí es la casa del pasaporte por los sistemas más ingeniosos, para huir. El problema aquí es el de escoger, entre los arreperitados que sacrifican su ternera a diario a los pies del vendedor y que piden urgentemente un permiso de reparación, a los más dignos y a los más españoles.

Mientras los mejores jugadores catalanes de fútbol han tenido que abandonar Barcelona y buscan una comodidad relativa en los clubs de Francia; mientras el equipo vasco anda a la deriva, como una sombra, por todos los mares, bajo la dirección del desoplante señor Irazábal, cuyo memez había anunciado ya hace docenas de años, en la España Nacional se reconstruye el sport y se busca para él la versión más digna y patriótica.

He aquí algunas consideraciones al margen del match España-Portugal que en honor de nuestros amigos prepara Vigo hoy, veintiocho del corriente.

### González y Morales

#### COLONIALES

Gasolina y Aceites lubricantes  
Almacenes y Oficinas:

Carnecerías, 22 y 24

#### SUCURSAL:

San Francisco, 8  
Talavera de la Reina

## Balada de los cuatro luceros

por FEDERICO DE URRUTIA

...Eran cuatro camaradas  
Cuatro camisas azules  
y veinte flechas bordadas.  
Cuatro canciones que hervían.  
Cuatro banderas alzadas.  
Cuatro fusiles ardiendo.  
Cuatro pasos que avanzaban.  
Cuatro oraciones al viento.  
Cuatro cruces laureadas.  
Cuatro brazos extendidos.  
Cuatro alientos, cuatro almas.  
Cuatro Yugos encendidos,  
y veinte flechas bordadas.

Silueta del parapeto.  
Eran cuatro camaradas.  
Cuatro camisas azules.  
Cuatro de la Vieja Guardia.

Uno quedó cara al sol  
bajo el cielo del Jarama  
-¡Las flechas de su camisa  
se hicieron rosas de grana-  
Lejos tres voces decían:

«Yo tenía un camarada...»

Quedó el segundo en la cumbre,  
de una montaña nevada,  
lívido de amaneceres  
sobre la nieve manchada.  
Lejos dos voces decían:

«Yo tenía un camarada...»

Otro se marchó al lucero  
que en el cielo le esperaba,  
donde falangistas muertos  
forman centurias de plata.  
Y sólo una voz decía:

«Yo tenía un camarada...»

Un beso de fuego y plomo  
mordió la última palabra,  
Jinetes sobre los montes  
cuatro luceros cantaban.  
...Y el eco iba repitiendo:

«Yo tenía un camarada...»

## Apostolado del Anuncio

- ¡FALANGISTAS! No hagamos mal a nadie; pero procuremos siempre hacer el bien con discreción.
- No «boicoteemos» a ningún comerciante; impongámonos el deber de realizar nuestras compras a los que nos apoyan haciendo en nuestra Prensa sus anuncios.
- La caridad y la justicia, son las principales virtudes del Falangista; pero éstas, bien ordenadas, deben empezar por nosotros mismos y por los que nos apoyan con sus anuncios.
- Sin Prensa Nacional-Sindicalista no hay defensa eficaz de nuestros ideales; sin anuncios no puede vivir nuestra Prensa; ayudar a nuestros anunciantes es, pues, hacer una obra Nacional-Sindicalista.
- Organicemos nuestras compras de modo que realicemos con ellas una fructuosa producción. ¿Cómo? Muy sencillo: comprando a nuestros anunciantes con preferencia a todos los demás.
- El Apostolado del Anuncio es uno de los Apostolados más fáciles, más eficaces y más necesarios en el día de hoy.
- ¿Queremos tener una espléndida Prensa Nacional-Sindicalista? Al hacer nuestras compras, grandes o pequeñas, acudamos a nuestros anunciantes y digámosles que les compramos precisamente por ser anunciantes nuestros.
- De este modo, todo lector, por modesto que sea, puede convertirse en un formidable sostén de nuestra Prensa Nacional-Sindicalista.
- Para ser un gran Falangista no hace falta dinero, es necesario el sacrificio, y basta un poco de buena voluntad y un poco de sentido común.
- Si la enorme masa del público falangista practicase este sencillo Apostolado del Anuncio, tendríamos dentro de poco la mejor Prensa del mundo y podríamos defender al Nacional-Sindicalismo con armas invencibles.

El Jefe de la Sección Comercial de IMPERIO,  
Julian Marin Martínez

## Anúnciate en IMPERIO

CERVEZA «LA CRUZ DEL CAMPO»  
Caja, 60 botellas, 36,50  
Litro, de barril, 1,45

### SANTA MARIA

Vinos y licores-al por mayor

Depositario de la Cerveza LA CRUZ DEL CAMPO

Ubedas, n.º 7

TALAVERA

## GARRIDO

Objetos de arte

Kiosko del Claustro  
de la Catedral

## TOLEDO

Tejidos y Paquetería

Antonio Carbellido

San Cosme, núm. 2  
NAVALCARNERO

## Jerez Quina del Ramo

Manuel Fernández y C.ª S. L.

J E R E Z

# Antena de España

## El gabinete austríaco no reconoce más gobierno legal en España que el del Generalísimo Franco

Crónica de la situación militar en los frentes

### En el descanso de las armas, la causa de España ganó ambiente en el mundo

Cuando los soldados descansan, los organismos del Estado actúan. En nuestra España se están ganando ahora multitud de victorias políticas. Desde la total liberación de Asturias hemos tenido multitud de ellas. El envío de representantes de Inglaterra a la España Nacional, el aumento de simpatía hacia nosotros, el inminente reconocimiento oficial del Japón, etc.

En la zona marxista ocurre todo lo contrario. Quince días hace que el gobierno se trasladó a Barcelona y desde entonces acá, la situación es cada día más deprimente. El recibimiento que se les hizo en la capital catalana fué glacial y mucho menos contaron con la simpatía del gobierno de la Generalidad.

Esta actitud se debe al considerable aumento de edificios oficiales, por lo que se ha aumentado la vigilancia; han requisado gran número de edificios para la instalación de los ministerios, embajadas, etcétera; en fin, que se han encontrado con un ambiente de franca hostilidad; gran número de milicianos custodian todos los edificios públicos impidiendo moverse lo más mínimo a los catalanes. Se ha aumentado la actividad de la policía gubernamental, se han establecido nuevas checkas, y, en fin, que la vida se ha encarecido de una manera asombrosa.

Prieto, en su nueva residencia de Barcelona, se está dedicando ahora a la reforma del ejército, ha nombrado y destituido y ha hecho multitud de modificaciones que no le servirán para otra cosa que para acelerar la derrota.

Todas las disposiciones y órdenes dictadas por el gobierno rojo, denotan claramente la descomposición que existe en el ejército y la falta de moral que tiene la retaguardia. R. N.

### Los que mandan los niños a Rusia organizan luego la enseñanza

Barcelona.—El Ministro de Instrucción pública ha facilitado una nota relacionada con el reciente decreto publicado en la «Gaceta», de Barcelona referente a la enseñanza en las escuelas primarias.

En ella indica a los maestros que se han de encargar de la enseñanza que antes de enseñar a los niños a leer y escribir, deben inculcarles las ideas republicanas.

### La Junta de la «Pasa Moscatel» de Málaga, hace un importante donativo al «Auxilio Social»

Málaga.—El presidente de la Junta de la Pasa Moscatel, visitó ayer al Gobernador Civil para hacerle entrega de un donativo de 25.000 pesetas para que dicha autoridad las destine al fin que crea más conveniente.

El Gobernador Civil, don Francisco García, ha destinado el importante donativo a la Institución Benéfica de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, «Auxilio Social».



Para calidad

## DOMECCO

### El orden público en Barcelona

Barcelona.—El Director General de Seguridad se reunió con el presidente del Tribunal Superior para tratar del asunto del orden público. La conferencia duró cerca de una hora y a la salida había multitud de periodistas que, inquiriéndole sobre las determinaciones adoptadas, manifestaron que se harían públicas en momento oportuno.

### La expatriación de niños en la zona roja asciende a la cifra de diez mil

San Sebastián.—Llegan noticias de que han sido enviados a la Rusia soviética recientemente 1.700 niños españoles exportados de la zona roja. Con tal motivo se recuerda que el número de criaturas mandadas a la URSS para imponerlas sus normas de instrucción marxista, alcanza ya la cifra de 10.000 niños españoles que es necesario reintegrar a la Patria por cima de todo.—A. Z.

### Tribunales para juzgar a los catalanistas derrotistas

Barcelona.—Ya ha publicado la «Gaceta» roja el correspondiente y anunciado decreto creando tribunales para juzgar a los derrotistas catalanistas y demás comandadores de los estatutos. La especialidad consiste en que actuará con más energía y con más rapidez que los demás poniendo penas extremas y levantando un disfraz pseudo jurídico. A. Z.

### Honores póstumos

Segovia.—A iniciativa del Alcalde de San Ildefonso, don Cecilio Bermejo, el Ayuntamiento de la Granja aprobó por unanimidad en su última sesión la proposición siguiente: El Alcalde presidente hace ver aunque éste no sea el momento preciso para lo que se va a proponer por las circunstancias que atraviesa nuestra Patria, que hábrase que esperar una época de absoluta normalidad tan deseada por todos, que debe rendirse por el pueblo de la Granja el homenaje póstumo a la que fué infanta de España, Doña Isabel de Borbón gestionando el traslado de los restos mortales de dicha egregia señora para que reposen en este pueblo tan querido y apreciado por ella y a quien se debe eterna gratitud.

### Resumen de la Prensa roja madrileña de ayer

«A B C» Trata de convencer a sus lectores de que cada día que pasa le victoria está más próxima y asegura que el ejército del pueblo, que hasta ahora ha venido luchando heroicamente, en cuanto inicie la ofensiva, aplastará al fascismo.

«El Socialista» dice que nunca hay que perder las esperanzas de vencer, y cuenta, como ejemplo, el caso de un pobre hombre que, habiéndose despedido por un precipicio y no pensando en la salvación, vino a dar contra las ramas de un árbol que, milagrosamente, le libraron de una muerte cierta.

«El Sol» dice que las condiciones para vencer, son; la fortificación del Frente Popular, con la unión de los comunistas, socialistas y anarquistas. Aumentar la capacidad de los combatientes, elevarles la moral todo lo posible y la reforma de los mandos militares; activar las industrias de guerra y luchar contra «la quinta columna».

«La Libertad» se refiere a la imposición de los Tribunales contra los actos de derrotismo y dice que hay que implantar la justicia, cosa que se ha observado poco hasta ahora en la «zona leal». Dice, además, que hay que activar la lucha contra los enemigos del régimen, que pretenden desmoralizar la retaguardia, para lo cual se han creado los Tribunales sumarísimos.

«Ahora» publica unas declaraciones del jefe del gobierno, doctor Negrín, y comenta la política desarrollada por él; en dichas declaraciones, según «Ahora», Negrín ha manifestado «que la situación es francamente optimista».

«Claro, claro...»

### Espléndido donativo de otro Gobernador

Hay es el Gobernador Civil de Málaga quien merece nuestro más caluroso elogio y saludo. Lemos en la prensa malagueña la siguiente y sensacional noticia:

«Una representación del Sindicato de Exportadores de Pasas y de la Gestora de la Junta de Defensa de la Pasa Moscatel, visitó al Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, para hacerle entrega de 25.000 pesetas, a fin que la primera autoridad civil de la provincia las destinara al fin que creyese más conveniente.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Francisco García Alted, ha hecho con ellas un donativo para «Auxilio Social», significando con esto su colaboración efectiva y entusiasta a la obra de Justicia Social que la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, realiza por medio de la citada Institución.»

Ya hemos señalado en días anteriores el caso del Gobernador Militar de Orense castigando con el rigor militar la disciplina de algunas personas para nuestro «Ficha Azul» y el del Gobernador Civil de Córdoba suscribiendo una suma importantísima a la mencionada «Ficha Azul». A estos casos verdaderamente ejemplares se une la firme conducta nacional-sindicalista del Gobernador de Málaga.

### Accidente de automóvil a un líder sindicalista

Valencia.—El Gobernador de Valencia ha manifestado a los periodistas que el conocido sindicalista Francisco Vela, a su regreso de Barcelona, a donde había marchado a una misión que se le había encomendado, sufrió un accidente de automóvil, del que resultó con heridas gravísimas.

### El Gobierno de Austria hace votos por la rápida victoria de Franco

Salamanca.—El Gobierno austríaco ha declarado que desde hace tiempo se halla en relación con el representante del General Franco, y que no reconoce como Gobierno soberano en España más que al del General Franco.

El Gobierno austríaco desea la rápida y total victoria de las tropas nacionales, para bien de España y de la paz europea.

### Miaja, hijo honorario del Madrid rojo

Madrid.—El ex General de las fuerzas rojas que guarnecen los frentes de Madrid, Miaja, que hace días fué sustituido por el Coronel Cárdenas, ha sido nombrado por el Ayuntamiento hijo honorario de aquella villa.

A su salida del Ayuntamiento manifestó que sentía gran satisfacción por el título que le había otorgado la ciudad.

### Donativos para la construcción de casas para mutilados de guerra

Sevilla.—La obra nacional de Construcción de Casas para Mutilados de Guerra, empleados y obreros iniciada por el General Queipo de Llano, va muy adelantada y hoy ha sido enriquecida por un donativo importante, hecho por el Duque de Alba; consistente en cerca de 1.000 metros cuadrados de terreno en las mismas puertas de Sevilla. El Gobernador, al dar cuenta del rasgo del Duque de Alba y elogiarlo, ha añadido que tiene noticias de que este importante donativo será próximamente ampliado.



¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?

No ya solamente ésta o aquella, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de las anginas y de los catarros gripales.

Procure Vd., por esto, que sus hijos al ir a la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina.

Las sabrosas pastillas de Panflavina



Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio!

Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer».

### El abastecimiento de Barcelona se hace cada vez más difícil

Barcelona.—El presidente del Comité de Abastos en Barcelona, ha celebrado una larga conferencia con el Ministro de Economía para tratar del difícil problema de la alimentación en Barcelona y en general en toda la zona en poder del Gobierno rojo.

Estudiaron la manera de hacer llegar a Barcelona víveres por la frontera francesa, ya que por vía marítima tropiezan con grandes dificultades, merced a la estrecha vigilancia que los barcos nacionales ejercen sobre todo el litoral mediterráneo.

### Se recrudece el terror en Madrid

Madrid.—La prensa roja reproduce claramente la situación de terror que reina en la capital roja. El diario «Informaciones» publica la noticia de haber sido detenidos numerosos sospechosos. Añade que hay que doblar la vigilancia, y que son numerosísimos los enemigos de la República que acechan el momento oportuno de traicionar la causa roja.

### El temor a un complot anarquista

Barcelona.—Radio Asociación de Cataluña da la siguiente noticia: «El Ministro de la Gobernación se reunió en su despacho con el Jefe de las fuerzas de Seguridad, Policía y Vigilancia. A la salida, el Director General de Seguridad dió orden de reforzar las guardias en todos los Ministerios y edificios públicos. Esta determinación confirma las sospechas de un complot anarquista, del que tienen noticias las autoridades de Barcelona.»

### A Francia le molesta «la confianza» que se toman los rojos españoles

Barcelona.—La embajada francesa en Barcelona ha recibido instrucciones para dirigir una protesta contra el gobierno republicano español, por la reciente violación de la zona fronteriza francesa llevada a cabo por aviadores rojos españoles.

El incidente que ha dado motivo a esta protesta ocurrió cerca de Pau, el 23 de noviembre cuando los aviadores rojos volaron sobre territorio francés, proponiéndose llevar a cabo un objetivo en la España Nacional.

En relación con esto el gobierno ha anunciado también que va a aumentar el número de antiaéreos a lo largo de la frontera.

## VER, MEDIR, CONTAR

Todo eso podemos hacerlo por V. Veremos la publicidad que le conviene, mediremos su clase, contaremos su coste

Y el plan de campaña que le ofrezcamos será claro, diáfano, comprobado y comprobable en todos sus detalles

Nuestros anuncios, que no cuestan más que otros, valen, por su eficacia, más que los demás.

Sección de Publ. Sección de Publicidad Sección de Publicidad Sección de Publicidad

**IMPERIO**

Armas, 1, 3.º

Tel. 1705 TOLEDO

# La vida en la Capital

## NOTAS RELIGIOSAS

Santorial

NOVIEMBRE

# 28

Domingo

San Rufo. El tránsito de San Sostenes. Los Santos Mártires Papiniano y Mansueto. Los Santos Obispos Valeriano, Urbano, Crescencio, Eustaquio, Crescenciano, Félix, Hortulano y Florencio. Los Santos Mártires Esteban el Mozo, Basilio, Pedro, Andrés y 539 compañeros más. San Gregorio III, Papa. San Jacobo Piceño.

San Gregorio III, Papa

Natural de Roma, hijo de padres nobles; San Gregorio fue muy versado en Sagradas Escrituras y predicaba con gran elocuencia, llegando a ser el oráculo del siglo. Tomó el hábito de San Benito. Su vida era ejemplarísima, ya por lo honesto y recogido, ya por lo penitente, frecuentando los ayunos y ejercitándose en la mortificación. Descansó en paz el año 751.

Santorial

NOVIEMBRE

# 29

Lunes

La vigilia de San Andrés. El tránsito de los Santos Mártires Saturnino y Sisinio. San Saturnino. La Pasión de los Santos Paramón y 375 compañeros. San Filomeno. Los Santos Mártires Blas y Demetrio. Santa Iluminada.

San Saturnino

Estando en Pamplona, donde dió numerosas maravillas, se trasladó a Tolosa, donde había sido martirizado San Rafael, su Prelado. Pasando el Santo, según costumbre, por el Capitolio, para ir a la Iglesia de los cristianos; fue arrastrado y conducido al Capitolio para que adorase a los dioses. Allí mismo confesó a Cristo, lo que enfureció a los paganos, que decidieron martirizarle. Un sacerdote de los ídolos le atravesó el cuerpo con una espada. Luego le ataron por los pies a la cola de un caballo. La fiera, herida, se precipitó por las gradas del Capitolio, donde estaba, y el golpe de la cabeza del Santo en el suelo fué tal, que saltando los sesos, expiró, pasando al reino de Dios.

## PREGON DE LA FALANGE

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

#### Las solicitudes para el nuevo carnet de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Circular núm. 13

Se anuncia a los afiliados de las antiguas organizaciones de Falange Española y de las J. O. N. S. y de la Comunidad Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937 y a todos aquellos admitidos directamente por el Caudillo, Jefe del Movimiento, antes del 28 de noviembre, la necesidad de que EN UN PLAZO IMPROPRORROGABLE QUE COMIENZA EN CINCO DIAS DESPUES DE FECHA ANUNCIADA Y TERMINA EN 31 DE ENERO DEL PROXIMO AÑO DE 1938 extiendan y presenten las solicitudes de nuevo Carnet de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Estas solicitudes se facilitarán en cualquier Delegación Local, y deben ir acompañadas del Carnet o comprobantes acreditativos de su condición de afiliado y de tres fotografías; deberán presentarse precisamente en la Delegación Local, en la que conste la filiación del interesado.

Los afiliados que no presenten sus solicitudes antes del 31 de enero, fecha señalada, se entenderá que renuncian a su condición de tales, y serán baja en el movimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Toledo 27 de noviembre de 1937 II Año Triunfal

El Jefe Provincial,  
C. BOLOQUI

Saludo a Franco ¡Arriba España!

### Sección Femenina

SECRETARIA LOCAL

A LAS CAMARADAS QUE TIENEN OFICIO O PROFESION Se avisa a todas las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las

JONS de Toledo, que ejerzan carrera, profesión u oficio, o desempeñen algún cargo o empleo, la obligación que tienen de ingresar en sus Sindicatos correspondientes, para lo cual, las que ya no lo hayan hecho, deben pasar a inscribirse en la Delegación Sindical Local, establecida en la calle de Núñez de Arce, número 15 y 11.

### Milicia Nacional de Segunda Línea

SERVICIO PARA LA SEMANA ENTRANTE

Falange de servicio, la Primera.

VISITA DE HOSPITALES

Asilo.—Falangistas Manuel Espinosa y Francisco Gutiérrez. Colegio de Doncellas.—Falangistas Ricardo Ortega Villarrubia y Juan Antonio Hernández Vázquez.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Toledo, 27 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

El Jefe Local, Marina. Saludo a Franco ¡Arriba España!

ANTIGUO

### Racimo de Oro

Excelentes vinos del País

Calle de la Sierpe, 5 y 7 TOLEDO

### Se admiten huéspedes

para estar en familia

Cubillo de San Vicente, 2

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Toledo, 26 de noviembre de 1937.—La Delegada Local. Saludo a Franco.

¡Arriba España!

### Orden del Gobierno Militar

Dentro del plazo que finalizará a las doce de la noche del próximo día primero de diciembre, se procederá a colocar sobre los cristales del exterior de las viviendas y establecimientos, tiras de papel engomado en la forma ya empleada por algunos vecinos que han tenido en cuenta el peligro que constituye para los que circulan por las calles la no adopción de tal medida.

Del incumplimiento de esta orden serán responsables los inquilinos, y para los pisos desahucados, los propietarios o la Cámara de la Propiedad, cuando por encontrarse éstos ausentes administren los inmuebles correspondientes.

Toledo, 27 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. EL GOBERNADOR MILITAR.

### Cursillo de Defensa Anti-gas

Ha comenzado el Cursillo de Conferencias, sobre Defensa Anti-gas, organizado por F.E.T. y de las JONS, cuyo desarrollo está a cargo de prestigiosos jefes y oficiales técnicos y especializados en tan moderna arma combativa.

Con numerosa y selecta concurrencia se vienen celebrando dichas conferencias en el Salón de Concilios del Palacio Arzobispal, a las 7 de la tarde, esperando que en tardes sucesivas el auditorio se incremente más y más, no solo por la calidad de los conferenciantes, sino por el interés que en estos momentos tiene la materia contenida en los distintos temas.

Es preciso que no se desaprovechen cuantas ocasiones se nos presenten como la actual, para adquirir provechosas enseñanzas, y que a todos interesa saber defenderse de las posibilidades de una guerra de gases de la que no se verá libre la población civil que, siendo no combatiente, está sufriendo las consecuencias de la falta de respeto a todas las leyes de la guerra y no, ciertamente, por parte de los nacionales.

Hay que darse cuenta de que no nos podemos inhibir en estos problemas que la guerra nos plantea, pues todos somos agentes en ella, unos activos y otros pasivos, y los de esta última condición somos los que más precisamos de acudir a estas conferencias donde se nos dan medios para alcanzar posibilidades de huir el peligro que la guerra de gases arteramente produce.

Acudamos sin pereza y por espíritu de propia conservación, para convertirnos en propagadores prácticos de la doctrina contra el empleo de los gases en la guerra y, a la vez que elevamos la fortaleza de nuestra moral, demos pruebas de que somos agradecidos, hacia quienes tan desinteresadamente organizan medios para nuestra propia defensa.

### Clases Pasivas

Señalamiento de pago del mes de noviembre de 1937

El pago de haberes de las Clases Pasivas del Estado, correspondientes al mes actual, tendrá lugar en la Depositaria de Hacienda los días que a continuación se expresan y horas de nueve y media a doce de la mañana.

- Día 1.—Montepío Civil y Haberes del Clero.
- Día 2.—Retiros de todas clases y Personal en Reserva.
- Día 3.—Jubilados, carteros urbanos y patrimonio.
- Día 4.—Montepío militar, remuneratorias y excedentes.

SEGUNDA VUELTA

Día 6.—Todas las nóminas. Toledo, 27 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda, José HERNANDEZ.

### Cartelera

Cine Imperio

Hoy, a las 4 -- 6,30 -- 10,15

MIGUEL LIGERO ROBERTO REY SELICA PÉREZ CARPIO RAQUEL RODRIGO CHARITO LEONIS

### La verbena de la Paloma

Mañana: CRUEL DESENGAÑO por Bárbara Stauwick

Cine Moderno

Hoy, a las 4 -- 6,30 -- 10,15

ROBERTO REY ANA MARÍA CUSTODIO

### El bailarín y el trabajador

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre

Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano



### SUSPIROS

- Hielo picado.
- Dos tercios de Ginebra.
- Un tercio de Porto.
- Jugo de media naranja.

Toledo 28 de Noviembre de 1937 (II Año Triunfal)

Gaetano Belsito

### Bar-Restaurant ITALIA

PLAZA BARRIO REY, números 2, 4 y 6

Especialidad Española e Italiana

Servicio esmerado \* Cocktails selectos

GAETANO BELSITO

Rogad a Dios en caridad por el alma de los MARTIRES DE LA PATRIA

D. Alonso Ferrero Morán y su hijo político

D. Juan Ludeña Hidalgo

D. Fernando Carrasco y su esposa

D.ª Juana Castro

D. Ramón Azaña Gamero su esposa

D.ª María Patiño Paniagua y su hijo

D. José Azaña Patiño

D. Nicolás Guadamillas López y su hermano

D. Ignacio Guadamillas López

D. Pablo Gutiérrez y su hijo

D. Gregorio Gutiérrez

D. Nicolás Burgos Arribas y su esposa

D.ª Cruz Jiménez Sánchez Serrano

D. Pedro Gómez Sánchez Gallegos y su hermano

D. Francisco Gómez S. Gallegos

D.ª Nicolasa Moreno Rodríguez

D.ª Anastasia Juncos García

D. Tiburcio Jiménez López

D. Silverio López Rey

D. Angel Gallardo Moreno

D. Desiderio Heredero

D. José M.ª Corcuera G.-Alegre

D. Francisco Cano López

D. Antonio Mora Sánchez

Vecinos de Polán (Toledo)

vilmente asesinados por las hordas marxistas

el día 29 de noviembre de 1936

R. I. P.

Sus familiares,

RUEGAN a las amistades encomienden sus almas a Dios y asistan a las Misas que por el eterno descanso de sus almas se celebrarán en la Iglesia de San Nicolás de Bari, a las ocho y media y nueve de la mañana, del día 29 del actual.

# IMPERIO en la región GOBIERNO CIVIL

Val de Santo Domingo

## Santa Misión

En los días 17 al 21, ha tenido lugar la Santa Misión.

Todo el pueblo asistió con extraordinario entusiasmo.

Se celebraron los siguientes actos: A las 7 de la mañana y de la tarde, para hombres y mujeres, y a las 11 de la mañana y 4 de la tarde para niños y niñas. El Padre trató en su misión del significado de la misa y explicación de sus ceremonias, Santificación de las fiestas y descanso dominical. Deberes sociales de patronos y obreros, confesión, existencia de Dios, dominio de Dios sobre el hombre, gravedad del pecado, la muerte y el infierno. El fruto fue extraordinario 270 Comunión.

siendo muy pocos más los habitantes del pueblo.

El domingo día final terminaron los actos. A las siete misa de comunión general, a las 10 misa solemne admirablemente cantada por las hijas de María, seguidamente se bendijeron los Crucifijos en la Plaza y procesionalmente se repusieron en las escuelas. El Padre habló a los niños infundiéndoles el espíritu de amor a Dios, y sus hermanos, y el de obediencia y disciplina reflejados en Cristo crucificado, como futuros hombres de la nueva España y en las niñas fe y pureza reflejados en el Crucifijo y la Purísima. Terminó el acto con el fruto mejor de la misión.

Digno remate del día, fue la procesión solemne del Santísimo, por la tarde con fervor silencio y ardor admirable. Todos los balcones y ventanas de la localidad lucían lujosas colgaduras.

Tres altares se levantaron en el Centro de Falange, una casa particular y en el Ayuntamiento, del que se encargaron distinguidas señoritas del pueblo.

Desde el balcón del Ayuntamiento, habló el P. Jesuita una sentida alocución ante el pueblo arrodillado ante Cristo Rey y enardecido de amor al Corazón de Jesús que tan bondadosamente había pasado por sus casas, llevando sus bendiciones y consuelos a sus almas.

Se cerró el día con la entronización del Corazón de Jesús en el Centro de Falange, a petición de los jefes.

El lunes 22, a las siete de la mañana misa de requiem cantada por la Sección Femenina de Falange, en sufragio de los caídos por la Santa Cruzada. A las doce al partir el Padre misionero, se formó espontáneamente una manifestación, presidida por los concejales y jefes de F.E.T., que acompañó al Padre hasta las afueras del pueblo.

Un Falangista

## Suscripción Nacional para sostenimiento del Ejército y gastos de la campaña del Movimiento salvador de España

Ciento veintidós relación. Suma anterior: 2.211.306,07 pesetas.

Don Ignacio García Peces, 10,00 pesetas; don Andrés y doña Sagrario Forastierre, 50,00; don José Caldas, 50,00; doña Petra Sánchez, (cuarta entrega), 10,00; don Gregorio Nombela, 5,00; personal de Porteros y auxiliares de Hacienda, 94,70; personal administrativo de la Delegación de Hacienda, 733,57; don Valeriano Largo Agudo, 100,00; importe de dos días de haber personal activo y pasivo de la Cámara de la Propiedad Urbana, 108,55; un día de haber de los empleados del Ayuntamiento de Mocejón, 48,00; horas cedidas por obreros y obreras de la Fábrica Nacional, 7.343,36; un obrero de la Fábrica Nacional, 1,00; doña Asunción Morales, 10,00; doña Soledad Lamba, 10,00; doña Julia Pérez Lucía, 10,00; doña Julia A. del Castillo, 10,00; personal de la Jefatura de Obreros Públicas, 305,00; don Antonio Martínez, 10,00; empleados del Banco de Bilbao, 40,00; empleados del Banco Español de Crédito, 100,70.

Suma y sigue: 2.220.455,85 pesetas.

Un español: Una moneda de oro de 25 pesetas.

Don Gregorio Nombela: Una moneda de oro de 5 pesetas. Toledo, 27 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

# A ELLOS Y A ELLAS

POR MARY

¡Arriba España! Así te despiden mi desconocida «Blanca Nieves» (Gerindote) y así empiezo mi dirección a ti. Si como tú fueses, todas las muchachas, los camaradas que están en el frente, se sentirían más animados espiritualmente, y de ellos desaparecería el dolor que les produce verse desatendidos por algunas femininas.

Como a mi elección dejas el ahijado, procuraré tener «buen ojo» para que quedés muy contenta.

«Número trece»: El Plantío. ¿Qué si soy supersticiosa? La superstición la infunden las cosas que de por sí representan mala suerte, pero, ¿cómo voy a creer en «agüeros», si constantemente me rodean palabras y recuerdos de los que la adversidad que oprimía a nuestra España la estáis cambiando en horizonte brillante y triunfal? ¡Vámonos, que eso de la suerte «negra» queda para los «rojos», pero nunca para los «azules».

Quieres una madrina falangista y yo creo que habrá alguna camarada que querrá tomarte por ahijado sin preocuparse de tu numerito que hará buena suma con el de ella, ya que por ser alguna «niña bonita», tiene la representación del número quince.

«Adiary»: (Mérida). Me parece que no me he dormido buscándote el ahijado que me pedías. ¡Aquí te tienes, simpática desconocida, pero

reconocía amiga. «El Comisario Remigio», me pide una madrina «de tén», y no sé por qué me parece a mí que eres el prototipo de este piropro tan elocuente.

Tu ahijado está en el frente de Madrid, y es Comisario de Guerra; pero no te asustes pensando en el respeto que ha de infundirte su blanca barba y su voz catarrosal. No sabes que «El Comisario Remigio», es un muchacho joven y soltero? Así lo asegura él, claro que a lo mejor tiene suegra, mujer y diez «bebés».

«El Comisario Remigio»: (Leganes). ¡Qué te parece ver tu «seudónimo» por vez primera, con el anuncio de que tu madrina espera carta tuya? Por separado te envío sus señas para que os pongáis de acuerdo. ¡Buena suerte y a portarse bien, mi señor comisario!

«El Caballero de la Triste Figuray». ¡Buena, pero cómo se te ha ocurrido escoger este nombre tan tético? La verdad es que no sé si será fácil encontrar una Dulcinea que quiera adquirirte como ahijado, pero yo prometo hacer lo que pueda, ya que añadiré eres de la primera Bandera de Castilla, con lo que es un buen gancho para tus camaradas.

¡Animo hombre, y a alegrar esa triste figura que hoy tienes!

Los solicitantes del Frente de Toledo. Cabo, Manuel Ortega, Espino Caraballo y Lorenzo Luengo, quedarán satisfechos enseguida que pueda ofrecerles las madrinas que desean.

Desde luego, yo haré cuanto pueda, ya que tanta fuerza hacéis al asegurar que el encuentro de estas madrinas, supone para cada uno de vosotros, el veros dotados de unos cuantos cartuchos y bombas de mano sobre el material bélico que tenéis.

No tenéis que agradecerme nada, pues lo que hago no merece ni conmemorarlo. ¡Buena puntería para nuestros petardos!

Domingo González Rojas y Pablo Antúnez, de la tercera Bandera de Castilla. Yo también opino lo mismo que vosotros, que os merecéis el apoyo y cariño de las mujeres, mejor que los que no han salido de la «retabufay», pero como aún persisten las «mujeres tontas», así continuáis dolidos con ellas, los buenos patriotas.

Pero sé que hay mujeres españolas que saben daros el valor que os merecéis los combatientes, y de entre ellas, surgirán las madrinas que necesitáis.

¡Que sigáis con el ánimo ferreo-roso que en vuestro ser vibra!

## F.E.T. de las J.O.N.S.

Las milicias nacionales aludarán, siempre que estén sin armas, con el brazo en alto.

Todos los camaradas de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. tienen la obligación de saludar con el brazo en alto, no llevando armas, a más de a los Jefes del Movimiento, a todos los Jefes y Oficiales del Ejército.



## Colaboración del frente

### La Sección Femenina de Valladolid en Carabanchel Bajo

La Falange Femenina de Valladolid ayuda a los soldaditos de la Nueva España en el aseo y arreglo de su deteriorada ropa desde las primeras avanzadillas de los frentes madrileños.

La labor que estas heroicas falangistas realizan, es merecedora de elogios, aplausos y de tenerlo en cuenta en el mañana espléndido, abundante y feliz, para ofrecerles lo que por sus sacrificios y patriotismo se hacen a cada instante merecedoras.

Estas falangistas de corazón son el prototipo de la verdadera Falange: Sacrificio, sacrificio y sacrificio. Olvidaron su preciosa juventud que les pedía diversiones, paseos, cines, bailes y todo cuanto la juventud moderna apetece, y vinieron luciendo su gloriosa camisa azul hasta lugares en donde se oyen y se reciben los «cañones y fusilería, que como regalo nos mandan nuestros enemigos diariamente.

Elas gozan de vivir esta vida, que es la que viven los soldaditos de Franco. El día que más tiran los rojillos con más entusiasmo trabajan y se sienten más satisfechas y orgullosas que nunca.

Para ellas no existen diversiones de ninguna clase desde que comen esta gloriosa Cruzada.

Ayudan con su sacrificio a los que palmo a palmo salva a España del comunismo cobarde, que trató de

destruir moral y materialmente a nuestra España.

El soldadito español, el heroico, el valiente, sólo se preocupa de combatir y vigilar los continuos movimientos del enemigo, pues sabe que tras de él hay unas cuantas, sí, unas cuantas falangistas nada más que trabajan intensamente por atender las necesidades de los soldaditos que luchan en trincheras.

¡Cuánto lo agradece el combatiente!

Se dan cuenta cuál grande es el sacrificio de estas falangistas de verdad, que, abandonando las comodidades de sus hogares, sufren las penalidades que la guerra nos proporciona.

Si todas las jovencitas que hoy pasean por las calles tranquilas de nuestra limpia retaguardia, se dieran cuenta de lo necesarias que les son a los soldaditos que luchan por la salvación de nuestra Patria, no duda sabrían imitar a las que, desde hace meses, sacrifican su juventud en las primeras líneas de los campos de batallas.

Por eso, los soldaditos de la España Una, Grande y Libre, admiran a estas falangistas, las quieren, porque se dan a querer; las respetan más que a nadie, porque las consideran algo propio, algo suyo; las defienden, porque para ellos son sus madres, sus hermanas y sus novias.

Y ellas quieren a nuestros héroes porque reconocen que sin el sacrificio de ellos, sus personas serían poco respetadas; su dignidad de mujer serviría para satisfacer apetitos despreciables y su Patria hubiera sido destruida en lo tradicional; en sus costumbres y en la grandeza de su historia.

Estas mujeres de la España que amanecen al lucir la camisa azul, la glorifican, la honran y enaltecen, porque nuestra camisa tiene espíritu de lucha; es el Pan, la Justicia; es Falange, y nuestra Falange es sacrificio, que es lo que hasta aquí nos está enseñando la Falange Femenina de Valladolid.

¡Heroica Falange Femenina de Valladolid! Los combatientes de la Nueva España, os agradecemos de todo corazón la ayuda que nos prestáis, sin pensar ni temer al peligro que corréis.

Nosotros luchamos sin descanso en las trincheras y vosotros trabajáis tras de nosotros para nosotros mismos.

Esta es la Falange y estas son las mejores falangistas.

¡ARRIBA ESPAÑA!  
Carlos Díaz SANTI  
Colonia del Comercio, 17 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

## COMUNICACIONES

### HORARIOS

#### TELEGRAFOS

Giro Telefónico, de ocho de la mañana a nueve de la noche. Todos los demás servicios de este departamento son permanentes.

#### CORREOS

Horario de los distintos servicios de esta Principal: Giro postal: de nueve a doce de la mañana.

Caja Postal de Ahorros: de nueve a doce de la mañana.

TOLEDO-BARGAS (ESTACION) Y VICEVERSA

Salida de Toledo, a las diez y media de la mañana.

Llegada a la estación de Bargas, a las once menos diez (aproximadamente).

Certificados, valores declarados:

Paquetes postales y envíos militares, de nueve a una menos cuarto.

Mañana, de tres y 1/5 a cinco y cuarto tarde.

Venta de sellos: de nueve y media mañana a siete y media de la tarde.

Secretaría: de nueve a una mañana.

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA A ESTA PRINCIPAL DE LAS CONDUCCIONES QUE TRANSPORTAN CORREO CON INDICACION

### DE ITINERARIO RECORRIDO

De Toledo a Añover de Tajo por Yuncos, Numancia, Panvoja, Cobeja y Alameda. Salida, a las trece. Llegada, a las diez.

De Toledo a Magán por Mocejón y Villaseca: Salida, a las trece. Llegada, a las diez.

De Toledo a Leganés, por Olla del Rey, Cabañas de la Sagra, Villaluenga, Yuncos, Illescas, Torrejón, Parla y Getafe. Salida, a las siete. Llegada, a las veinte.

COCHES

do para Leganés pueden enlazar con los que salen de esta última localidad a las nueve y media de la mañana para Avila, a donde llegan a las dos de la tarde.

Los coches que salen de Toledo

### BILLETES

Para las líneas Toledo-Leganés y Toledo-Talavera de la Reina se despachan billetes en la misma central a las siguientes horas:

Mañana, de diez a doce y media.

Tarde, de dos y media a cinco.

Noche, de siete a ocho.

### Coches de línea

TOLEDO-LEGANES Y VICEVERSA

CENTRAL: Armas, 10.

Salida de Toledo, a las siete de la mañana.

## Las comunicaciones en TALAVERA

### Coches de línea

TALAVERA A CACERES

Salidas: de Cáceres a las 7 de la mañana; de Talavera, a las 2 de la tarde.

Llegadas: a Cáceres, a las 7 de la tarde; a Talavera a las 12 de la mañana.

TALAVERA A REAL DE SAN VICENTE

Salidas: del Real de San Vicente, a las 8 de la mañana; de Talavera, a las 3 de la tarde.

Llegadas: al Real, a las 4 de la tarde; a Talavera, a las 9 de la mañana.

Lleva correo para San Román de los Montes e Hinojosa de San Vicente.

A CASAVIEJA

Salidas: de Talavera, a las 3 de la tarde; de Casavieja, a las 7 de la mañana.

Llegadas: a Talavera, a las 9 y media de la mañana; a Casavieja, a las 5 de la tarde.

Correo para Pepino (apeadero), Cervera de los Montes, Marrupe, Sotillo de las Palomas (a), Navamorcuende, La Iglesia (a), Almenáral de la Cañada (a) y Casavieja.

A NAVALCAN

Salidas: de Navalcan, a las 8 de la mañana; de Talavera, a las 4 de la tarde.

Llegadas: A Navalcan, a las 5 y media de la tarde; a Talavera, a las 9 y media de la mañana.

Pasando por Gamonal (a), Velada (a) y Parrillas.

A ARENAS DE SAN PEDRO

Salidas: de Arenas a las ocho de la mañana. De Talavera a las dos de la tarde.

Llegadas: a Talavera, a las diez de la mañana. A Arenas, a las cuatro de la tarde.

Pasando por Gamonal (a), Velada (a), Parrillas (a), Navalcan (a).

### A VALDEVERDEJA

Salidas: de Talavera a las cinco de la tarde. De Valdeverdeja a las ocho de la mañana.

Llegadas: a Talavera a las diez y media de la mañana. A Valdeverdeja a las siete de la tarde.

Pasando por Oropesa, Torralba de Oropesa y Puente del Arzobispo.

### A TOLEDO

Salidas: de Toledo a las cinco de la tarde. De Talavera a las nueve y media de la mañana.

Llegadas: a Toledo a las doce de la mañana. A Talavera a las seis y media de la tarde.

**CAMARADA**

## Mariano Olvera

De la Cuarta Bandera de Castilla

Caiste en acto de servicio, en tierras de Aragón, luchando por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Todo cuanto poseías lo diste en defensa de la Patria; ya formas parte de la Guardia Eterna, que nos vigila desde los luceros y disfrutarás de los placeres del Señor y que tú, como héroe, tienes merecidos.

Camarada MARIANO OLVERA:  
¡PRESENTE!  
¡ARRIBA ESPAÑA!

Para muebles artísticos y elegantes

## GAMERO

Exposición: Hombre de Palo, 3. - TOLEDO

**Mártires de Polán**  
(TOLEDO)

¡PRESENTES!

Formáis en la gran lista de los que derraman su sangre por Dios y por la Patria.

Fuisteis arrastrados de las entrañas de vuestros seres queridos en las altas horas que aquellos desalmados criminales escogieron para ocultar la vergüenza del hecho cobarde que iban a realizar sin miramientos de edad ni sexo para sus víctimas.

Habéis muerto, pero seguís a nuestro lado porque no os olvidamos y pedimos para que vuestras almas tengan un lugar reservado en el cielo gritando ahora más que nunca:

¡¡MARTIRES DE POLAN!!  
¡¡PRESENTES!!

# MUJERES NACIONAL-SINDICALISTAS

## Aguinaldo del soldado

Se acercan las Navidades. Menos que nunca debemos olvidarnos de nuestros valientes soldados y milicias. Hasta cada uno de ellos debe llegar el aguinaldo. Esto les llevará la alegría del Nacimiento del Señor.

Pilar Primo de Rivera, a través de sus Secciones Femeninas, prepara ya el recuerdo de las mujeres españolas para los que luchan. Todos debéis contribuir, con vuestra aportación pequeña o grande. Ni un soldado, ni un falangista, ni un requeté ha de quedar sin su aguinaldo. Cualquier sacrificio ha de parecernos pequeño si es por los que arriesgan su vida diariamente en las trincheras. Los donativos en prendas de abrigo, especie o metálico, se reciben en las Delegaciones Provinciales de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., o en el Palacio Trilingüe de Salamanca, Sección Femenina.

FRANCO, FRANCO, FRANCO:

¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

## La del trabajo constante

por María Martín DE LA CAMARA

A l hablar el otro día unos instantes con un camarada, dijo una cosa que yo he pensado muchas veces respecto a los españoles y es: «Que somos capaces de todo, si; ese todo depende de unos instantes, pero que no tenemos, en cambio, constancia para una labor, sea la que quiera, que necesite tiempo.

Te repito querida camarada que esto ya lo he pensado muchas veces. Somos capaces, hablando en general, del sacrificio, de la grandeza y del heroísmo y ascendemos a la mayor altura que nace en unos instantes; nos vemos envueltos en ellos con rapidez. Y luego se apagan, quedamos rodeados a un aire a veces apático, a veces indiferente que a veces se hace continuado ya para siempre y que otras veces quiebra y nos hace volver a ser seres, mártires o héroes. Pero no servimos, en general, para un trabajo continuado aunque éste sea el más sencillo; se requiere constancia y más aún que son; acabamos abandonándolos, ejecutándolos con tanta desgana que es preferible el radical abandono. Un trabajo, una obligación de constancia es para nosotros insostenible.

Ahora, atiende bien, camarada; yo te digo que creo en el sacrificio y en el heroísmo y que sé que éstos que se dan corrientemente entre nosotras, te pido a ti que eres mujer el sacrificio, la santidad y el heroísmo constantes. Y no dando a estas virtudes el exiguo alcance que a veces se nos da de pequeño y beneficioso para el que las posee, sino haciéndolas grandes, humanas hasta alcanzar todo lo que en tus manos está remediar y que es mucho más de lo que tú misma crees.

La labor callada de las mujeres, nuestro trabajo y nuestra fuerza, han permanecido siempre silenciosos y oscuros. Nuestra misión, cerca del hogar, dentro y fuera de él ha sido en la casi totalidad de los casos de colaboración, de ayuda callada. Pero, sin embargo, la influencia de las mujeres a veces decisiva y total nada puede negarla. Las mujeres en frecuentísimo han sido las que han inspirado los actos que luego los hombres, con mayor facilidad, emprendedora, han puesto en práctica.

Te pido, camarada, que ahora, con más oportunidad y necesidad que nunca, te dediques a la labor constante. Entusiasta, heroica y santa, pero constante. Una limosna, un consuelo, un servicio hecho

en un momento de lástima o entusiasmo nada significan y nada valen. Pero esa, no digamos limosna, sino justa entrega de lo que otros carecen y tienen derecho a recibir, ese consuelo o ese trabajo hechos con constancia, dados con diaria o al menos con periódica entrega optimista cordial, hará que nuestros sacrificios sean útiles y creadores. Creadores de tantas cosas que aún hay que levantar, sostenedores de lo que se ha creado y se está creando. Fuertes, útiles y seguros y de todos los días.

Querida camarada, somos todos españoles en general fáciles al entusiasmo y al más alto heroísmo. Vamos a ser nosotras las mujeres las que hagamos ese entusiasmo constante e igual, para todos los días y para siempre.

¡ARRIBA ESPAÑA!

“Y” órgano oficial de las mujeres Nacional-Sindicalistas

“Y” revista nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

“Y” información, orientación y doctrina del movimiento femenino español

LAPICES DE COPIAR “Alhambra”

Vergara y Fabre  
FABRICA DE LAPICES  
Jerez de la Frontera

La Sedera Andaluza

Antonio Gutiérrez Rodrigo  
Fábrica y Escritorio: María Auxiliadora, 13  
SEVILLA TELEFONO, 26592

## SECCION FEMENINA

Por orden de la Jefatura Nacional se pone en conocimiento de todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pagarán durante el mes de diciembre una mensuración extraordinaria que se destinará a comprar ropas de abrigo y a satisfacer en general las necesidades de los camaradas que tan heroicamente luchan en los frentes, pues es un deber de justicia procurarles el mayor número de comodidades.—La Tesorera Local.

Las suscripciones en la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

### Félix Rodríguez

Casa especial en pescado fresco y marisco  
Comercio, 45 - Teléf. 1350  
TOLEDO

### Antonio Avila Díaz

CASQUERIA  
Especialidad en callos y asaduras  
Proveedor de Falange  
Plaza de Abastos.—Cajones núms. 31 y 32  
TOLEDO

### Bocadillos DIAZ

Los más selectos  
TOLEDO

### Casa DIAZ

Los mejores FIAMBRES  
TOLEDO

### Dionisio Lázaro

Comestibles  
Frutas y Vinos  
Carmelitas, 4 TOLEDO

## MADRID ROJO

### Un día cualquiera

por DORA MAQUEDA

CUANDO se apaga la luz de aquella habitación, donde hacíamos dormimos de quince a veinte mujeres, cuyos pobres gorgones contrastan con el regío decorado de suaves tonos verdes—el silencio entra por los abiertos balcones, dando un salto invisible desde la oscura y solitaria calle. Sentada en el suelo—carecemos

la y frías gotas de sudor resbalan por mis sienes.

Como una blasfemia, rompe la muda tragedia la voz infernal de un altavoz cercano y lentas campanadas marcan la media noche con el parte oficial.

Apretados los dientes, levanto en protesta los ojos al cielo, clavándome en las palmas de mis manos las uñas. Ya no hay nubes en él; la luna se ha marchado. Ejércitos de estrellas, firmes en sus puestos, aguardan impasibles al que ya va a llegar.

Empiezan a conocer las ideas de otro día, las cuentas del rosario aún están entre mis dedos, no recuerdan que es jueves y que el primer misterio es la Anunciación.

Cuando el sueño gana mis ojos y los cierra, la aurora ya despunta en la calle y en mi corazón.

Es la promesa del Angel del Señor.

Es más fácil tejer una prenda de abrigo que conquistar una trinchera

## CERVEZA

La Cruz del Campo  
Sevilla

## EUGENIO REVENGA

CARNICERIA  
Santo Tomé, 12 -Toledo

## PARA FRUTAS Casa ALCOVER

Martin Gamero, 19  
TOLEDO

## Bar Restaurant EL METRO

Francisco Moraleda  
P. del G. Franco TALAVERA

Cofac TRES LEONES (Arroba 46 ptas.)  
Cofac TRES LEONES (Caja 46 » )

## SANTA MARÍA

Vinos y licores al por mayor  
Depositario de la Cerveza LA CRUZ DEL CAMPO

Ubedas, núm. 7 TALAVERA

## Anís del Andaluz

Manuel Fernández y C. S.L.

J e r e z

sierviéndole a la luna de velo para cubrir el rostro avergonzada de tanto crimen como alumbro.

Ayer no recé y eran (los dolorosos). Por ayer... «Ahora gloriosos» y después, después intentar dormir. Pero no es posible. Huye como siempre el sueño de mis ojos y caen lentos y pesados los minutos que van haciéndose horas; horas de meditación, de angustia, horas de silencio trágico, sólo interrumpido por algún disparo seco y lejano. Rasgadura de una juventud palpitante en medio de la noche que arranca cobardemente. Luego nada Silencio otra vez.

Bien hacen, ¡ay! en dejarte a oscuras, Madrid, Ciudad maldita, que el monstruo eligió para teatro de tus horrores. A oscuras cual noche de tormenta para que envuelva en sus nieblas el trágico espectro de tus casas robadas, de tus huéllas de sangre que en torpe borchería dejan a su paso las hidras de S. tán. Odio oscuro, tenebroso, de color de abismo que te deja en silencio—falsa paz—para arrastrarse por tus calles, por tus casas, llevándose en su zarpa viscosa, sucia, lávida de los mejores.

La luna va tiñendo de hueso los tejados, las fachadas las aceras. Todo es un cadáver desnudo, carcinado.

Desde lejos se percibe el ruido de un motor y unos faros débiles—mirada de agonía—asoman allá arriba y avanzan rápidos.

Un hombre al volante y cuatro al interior. Los faros más potentes del coche que se cruza, con pincel de relámpago, ilumina un muchacho amordazado luchando en la impotencia.

Un momento la sangre no circu-

# ¿Qué has hecho por España? Los soldados necesitan prendas de abrigo

# Antena del extranjero

## El problema de las reivindicaciones de los funcionarios públicos pudiera derivar en una ruptura definitiva del frente Popular francés

### Nuestra verdad se pasea por el mundo

De todas partes nos llegan testimonios de simpatía y adhesión, y cada día es una nueva oleada de fervores la que viene a morir en nuestras playas. La misma opinión de sectores y naciones que nos eran adversos o indiferentes al principio, ya se han parado en su camino, y se vuelven hacia nosotros con la sonrisa en los labios y las palmas prontas a chocar en honor del Victorioso.

Ahora es Grecia; la que, en una larga editorial publicada en uno de sus más importantes diarios, «Estia», nos manda un saludo amistoso y su deseo de buena fortuna. El artículo se titula: «LO QUE SIGNIFICA LA GUERRA ESPAÑOLA», y en él se afirma, con espontáneo deseo de decir verdades, que nuestra guerra no se ha de mirar como lucha de partidos, ni siquiera como pugna entre los dos grupos de naciones que compiten por la hegemonía de Europa, sino de un pueblo que, al defenderse, defiende la civilización europea y cristiana, en contra de la barbarie asiática.

El diario griego, como todos los portavoces de opinión que no cierran los ojos y tienden la mano en juego provechoso, sabe muy bien que la guerra está ganada por las invictas tropas de nuestro Caudillo. Y se acerca la hora—dice—en que este largo combate, de importancia verdaderamente mundial, toque a su fin. Es necesario que en este momento preciso conozcan también los griegos cuál es la importancia y significación de la victoria, que con gran alegría recibirán los buenos patriotas de todas las naciones, incluso, naturalmente, los de Francia e Inglaterra.

### Una película de Tom Mix

Nueva York.—Dos bandidos vestidos de cow-boy subieron a un tren en la zona desierta de Nueva Jersey, mientras que uno, bajo la amenaza de su pistola, reunió al personal del tren, el otro igualmente, revolver en mano, empezó a robar dinero y objetos de valor de los pasajeros. Uno de éstos, que no quería dejarse robar como los demás y opuso resistencia al bandido, el cual, para inspirarle temor disparó un tiro, entonces los pasajeros se lanzaron contra el granuja desarmándolo y moliéndole a golpes. Los dos malhechores fueron entregados bien amarrados y llenos de contusiones al Jefe de la estación de El Paso.—Stéfani.

### Difícil situación del gobierno francés

París.—La situación del Gobierno a causa de las reivindicaciones de los funcionarios públicos, se hace cada vez más triste.

Los comunistas parecen decididos a solidarizarse enteramente con los funcionarios y votar contra el Gobierno.

Los socialistas declaran que este acto marcaría la ruptura definitiva del Frente Popular.—Stéfani.

### Los ferroviarios mejicanos se harán cargo de los ferrocarriles

Méjico.—El presidente Cárdenas decretó que la Unión de Ferrocarriles se haga cargo de la explotación y administración de los ferrocarriles del Estado, pagando a éste 14 millones de pesos anuales.

El Secretario del Sindicato, Gutiérrez, estima la petición del presidente demasiado elevada, y propone que la suma a pagar sea fijada después de la experiencia.—Stéfani.

### El subsidio de paro en la Gran Bretaña

Londres.—El Gobierno presentará la semana próxima en la Cámara de los Comunes un proyecto de ley autorizando al Ministro de Trabajo a dar el subsidio de paro a las diferentes categorías de obreros hasta el presente excluidos de él. Este proyecto ha sido determinado a consecuencia de la actitud de las municipalidades que dicen que sus fondos locales son insuficientes.—Stéfani.

### Testimonios irrecusables

Berna.—Un ciudadano de Saint Gais, que se había enrolado en el Ejército rojo español decidió volver a Suiza al ser condenado a cuatro meses de prisión y dos años de privación de derechos civiles, antes que permanecer por más tiempo en España. Pertenecía a la Brigada Dimitroff, donde de soldado había pasado a oficial, pero ya no podía soportar las privaciones ni las vejaciones morales de que era objeto.—Stéfani.

### En 1943 se celebrará en Varsovia una exposición mundial

Varsovia.—El consejo de ministros polacos ha acordado en una de sus últimas reuniones, celebrar en Varsovia en 1943, en conmemoración del 25 aniversario de la reconstrucción del Estado polaco, una Exposición mundial, cuyos trabajos de organización deberían empezar el próximo año, de forma que en 1940 estuviesen terminadas las primeras construcciones en el terreno elegido a la orilla derecha del Vístula. Sin embargo, el proyecto de la Exposición, por lisonjero que sea la aguda sensibilidad nacional de todos los polacos, no ha dejado de encontrar opositores que recuerdan el gran pasivo que dejó la Exposición agrícola celebrada en Posnania en 1928 en recuerdo del décimo aniversario de la independencia nacional y objetan que el Estado de Varsovia, especialmente las lastimosas condiciones del barrio judío, las escasas posibilidades de alojamiento de forasteros la red de carreteras, no densa y en malas condiciones no es el más adecuado para asegurar el éxito material y moral de la exposición. En cambio, los optimistas, a los cuales puede darse la razón esta vez, han hecho observar que cinco años no son pocos y que en este tiempo ni sería imposible ni faltarían los medios para realizar la necesaria transformación de muchos sitios de la ciudad y mejorar la red de carreteras que conduce a ellas.—(Central Europa.)

### Un detalle interesantísimo sobre el bombardeo de la Rioja

Hendaya.—A las 12'45 los puestos franceses de la frontera, señalaron la presencia de 18 aparatos rojos de bombardeo, que procedentes de territorio francés, volaron sobre la frontera de los Pirineos, a lo largo del Valle de Roncesvalles, dirigiéndose hacia Pamplona.—Stéfani.

### El pacto anti-Komintern, respuesto a la III Internacional

Berlin.—Sobre el aniversario del tratado de la firma del pacto anticomunista entre Alemania y Japón, el «Boersen Zeitung» ha de resaltar que la necesidad de este acuerdo fué probada por la actividad desplegada en los 12 meses últimos por el Komintern: Si el plan de la III Internacional de hacer estallar un conflicto mundial a pretexto de la situación de España fracasó, ello se debe a la política reflexiva y resuelta seguida por Italia y Alemania. Según el periódico, el Japón avanzando en China, acaba de realizar las mismas funciones que Italia y Alemania en Europa, porque en el organismo mundial hay tumores que es preciso sajar si se quiere salvar al mismo organismo.—Stéfani.

### Procedentes de Francia llegan a Cataluña cañones antiaéreos

Roma.—Noticias recibidas de Cataluña informan que nuevos cañones antiaéreos han llegado a Barcelona por el ferrocarril de la frontera francesa.

Esto es una prueba más de la «neutralidad» francesa y de la equidad con que este país cumple los acuerdos del Comité de No Intervención.

### Norteamérica no confía en pacifismo inglés

Washington.—El senador Lodge, inquieto por los lazos anglo-americanos demasiado estrechos, y susceptibles de influenciar la política extranjera de los Estados Unidos, propuso al Senado que se suspenda la conclusión de un nuevo acuerdo comercial. Entre tanto los periódicos, continúan la campaña contra la invasión de los propagandistas ingleses en América, y sobre todo contra Lord Cecil, que trata de realizar la entrada de los Estados Unidos e Inglaterra, en la unión sancionista anti-japonesa. El Diario pone en guardia a los americanos contra estos falsos pacifistas societarios.

### Después de travesía andiana llega a Córdoba la escuadrilla italiana

Buenos Aires.—Las escuadrillas italianas de caza, llegaron a Córdoba siendo recibidas en la estación por todas las autoridades y una enorme multitud que improvisó a los huéspedes una entusiasta manifestación. Los visitantes estuvieron en la fábrica argentina de aviones.—Stéfani.

### La decadencia bursátil yanqui se refleja en las finanzas inglesas

Londres.—El valor global de la desastrosa devaluación de los títulos industriales en la Bolsa de Londres, ha alcanzado aproximadamente a dos millones de libras esterlinas. La devaluación es atribuida a las repercusiones de la situación industrial en los Estados Unidos donde la producción de acceso y de las fábricas de caucho para autos, ha sufrido una gran disminución.—Stéfani.

### Francia tiene que tomar medidas para evitar el abandono del campo

París.—En el Senado, empezó la discusión sobre la interpelación referente a la crisis agrícola, siendo la enmienda presentada por senador Beaumont, sobre el abandono de la tierra que «constituye un peligro nacional muy grave», una de las más importantes.—Stéfani.

### Un campanario construido por obreros en sus horas libres

Trieste.—En el vecino pueblo rural de Ravazzone se ha inaugurado el campanario, de la iglesia, edificado gratuitamente por los inscritos a la obra «Dopoavoro», que han empleado 210 jornadas de trabajo; las autoridades manifestaron su satisfacción a estos laboriosos artistas y campesinos. Stéfani.

### Los chinos asesinan a tres misioneros

Pekín.—Han sido asesinados por los chinos seis misioneros católicos, tres de los cuales eran de ciudadanía francesa.—A. Z.

### Agonías de un cabo

Washington.—Se registró al principio de la Sesión de Wall Street, una tentativa de alza que no tuvo éxito, produciéndose un nuevo movimiento de baja sobre todo para los títulos metalúrgicos.—Stéfani.

### Hungría próximo a unirse al pacto anti-Komintern

Nueva York.—«Herald Tribune» contentando el aumento de la influencia alemana en el Sur y Este de Europa, prevé la adhesión de Budapest al pacto anti-Komintern italo-alemán japonés. Los búlgaros, termina diciendo el periódico, no pueden seguir otro camino.—Stéfani.

### La carne de burro en alza

Peripán.—Con motivo de la escasez que existe de carne, las carnicerías de Figueras expenden a sus consumidores carne de burro, la cual hacen pagar a 15 pesetas el kilo.

Estos últimos días sesenta de estos cuadrúpedos padían en la explanada llamada Firal de los Burros, los cuales serán sacrificados en breve.—Stéfani.

### Vuelve de nuevo el problema económico

París.—En los círculos parisinos autorizados, se dice que la entrevista franco-británica en Londres el lunes próximo, tendrá como único fin el de discutir las proposiciones de Hitler y Halifax.

El problema económico vuelve a ser de actualidad, pero el próximo acuerdo comercial anglo-americano no se abordará hasta discusión sobre este asunto.

### Huelga en Dublín

Dublín.—Los obreros del transporte se han declarado en huelga exigiendo unas nuevas bases de trabajo, en las que piden disminución de horas de trabajo y aumento de jornales.

### El Japón asistirá a la Feria Nueva York

Nueva York.—El Japón adquirió 50.000 pies cuadrados en la superficie de la feria de Nueva York de 1939; para sus pabellones.—Stéfani.

### Jefatura Provincial de Madrid

A TODOS LOS JEFES LOCALES DE LA PROVINCIA DE MADRID

Ref. circular número 7.

De orden del Jefe Nacional atenderás todas aquellas reclamaciones de incumplimiento de las bases de trabajo con los obreros de tu localidad pertenecientes o no a la organización.

Tan pronto recibas alguna reclamación la elevarás a esta Jefatura para su inmediata solución.

### Centurión

EL MEJOR COÑAC DEL MUNDO ¿EL SECRETO?... SU VEJEZ

COÑAC CENTURION Palomino & Vergara JEREZ

## Suscripción Nacional "Pro Aguinaldo del combatiente"

En todos los Ayuntamientos queda abierta una suscripción de carácter nacional para el Aguinaldo de los combatientes de España

Con objeto de evitar confusiones y conseguir una mayor eficacia en beneficio de nuestros valientes combatientes con motivo del recuerdo que en la próxima y tradicional fiesta de Navidad les han de dedicar todos los verdaderos españoles, espiritualmente unidos con ellos en esta Santa Cruzada de la redención de España, venigo en disponer lo siguiente:

Primero.—Por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados se abrirá, a partir de esta fecha, con título "Pro Aguinaldo del combatiente", una suscripción nacional que tendrá por única finalidad la recaudación de toda clase de donativos con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate y a los heridos y enfermos que se encuentran hospitalizados.

Segundo.—Esta suscripción tendrá carácter voluntario pudiendo contribuir a ella todas las entidades y particulares, no sólo con sus aportaciones personales, sino también con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieran siempre que estas sean autorizadas previamente por el Ayuntamiento respectivo.

Tercero.—Diariamente se exhibirán al público las listas de suscripción en los respectivos Ayuntamientos hasta el día 15 del mes de diciembre en que finalizará el período de recaudación. Pasada esta fecha, se remitirán dichas listas debidamente autorizadas a los Gobiernos civiles respectivos, los que las conservarán a disposición de este Gobierno general.

Cuarto.—Donativos en metálico.—La recaudación en metálico hecha por los Ayuntamientos, únicos autorizados para ello, será entregada al finalizar el plazo en los Gobiernos civiles respectivos, los que a su vez enviarán las sumas recaudadas en la provincia a la cuenta corriente abierta en la sucursal del Banco de España en Valladolid bajo el título de "Pro Aguinaldo del combatiente", debiendo estar hechos los ingresos antes del día 22 del próximo mes de diciembre.

Quinto.—Donativos en especies.—Los Ayuntamientos depositarán en los locales que los Gobiernos civiles designen los donativos de esta índole, los que se pondrán a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales que con sus organizaciones procederá a un equitativo reparto entre los cuerpos del Ejército de operaciones, hospitales y demás servicios militares.

Sexto.—Para la publicidad de la presente Orden como de las cantidades recaudadas, la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, dará las disposiciones pertinentes.

Un objeto de metal que se rompa o se desgaste, no hay que despreciarlo; pues por inservible que parezca, tiene reservada una misión importantísima. Entregarlo a la Comisión de Requisa de Chatarra

# El Consejo Nacional de la F. E. T. se reunirá el dos de diciembre por orden del Caudillo

EDICION 2.ª (TOLEDO)

AÑO II - NUMERO 541

TOLEDO, DOMINGO

28 DE NOVIEMBRE DE 1937



PRECIO DE SUSCRIPCION:

Mes ... 3,50 Trimestre ... 10,50  
Semestre ... 20,00 Año ... 38,00

Número suelto, 15 céntimos

PAGO ADELANTADO

## ULTIMAS NOTICIAS

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

### Se estudia la respuesta de Salamanca

Londres.—La respuesta enviada por el General Franco al Comité de No Intervención, ha sido transmitida a todas las Delegaciones para estudiarla antes que tenga lugar la próxima reunión.

### Los franceses sanos dirigen un telegrama de adhesión al Caudillo con motivo de la última violación de fronteras por los aviones rojos

Salamanca.—El Generalísimo ha recibido el siguiente telegrama: «Profundamente afectados e indignados por la inconcebible pasividad del Gobierno del Frente Popular Francés, ante la violación de su territorio por la aviación marxista para ir a bombardear ciudades y pueblos de la retaguardia de la zona liberada y asesinar vilmente a mujeres y niños, los franceses que suscriben, identificados con el glorioso Movimiento Nacional salvador de la civilización Occidental, se dirigen a S. E. para protestar de todo corazón contra tan incalificable conducta, para reiterarle incondicional adhesión y expresarle sus

### Los navíos rusos llegan a la zona roja con tripulaciones y nombres franceses

Bruselas.—De fuente segura se sabe que llegan continuamente a Amberes navíos cargados con armas y municiones con destino a España roja, procedentes de Rusia. Algunos cambian de nombre y tripulación en el camino, pero otros son matamorfoseados en el mismo puerto de Amberes. Se sabe del caso de un navío griego, procedente de Leningrado, que actualmente lleva la denominación de «Sidney», y cuya tripulación griega fué reemplazada por una tripulación francesa.

### Un político inglés escribe sobre España

#### La superioridad de la España Nacional tira por tierra todas las «resistencias»

Bucarest.—En un artículo escrito exclusivamente para el periódico «Domey», el político inglés Durchin hace un examen de la situación de las dos Españas, llegando a la conclusión de la superioridad bajo todos los puntos de vista de la España Nacional. Ante esta superioridad nada puede justificar la negativa a reconocer a España Nacio al los derechos de beligerancia. El hombre de estado inglés, añade que el nombramiento de agentes británicos cerca de Franco no puede ser criticado, sino que por el contrario, es de esperar que esta iniciativa británica sea seguida y que Francia la inicie lo antes posible.—Stéfani.

### Próximas conversaciones entre Brasil y la España Nacional

Río Janeiro.—El Gobierno del Brasil entablará próximamente conversaciones con España Nacional, ya que Tokio reconocerá próximamente al Gobierno del General Franco.

#### Se cierran las delegaciones rojas en Brasil

Río Janeiro.—El Gobierno brasileño ha ordenado el cierre de las Delegaciones que los rojos españoles tenían establecidas en diversos puntos de su país.

### Indignación en Francia por la actitud de su gobierno

París.—Los órganos franceses se rebelan contra la actitud del gobierno del Frente Popular que impide un acercamiento con la España del General Franco.

Los círculos derechistas franceses añaden que se debía haber imitado la actitud de Inglaterra entablando negociaciones comerciales.

**SOLDADO** que vienes de un frente y vas a otro: cuenta, si quieres, tus hazañas pasadas, pero no digas nunca a dónde vas a realizar las venideras

### Servicio Nacional del Trigo

#### Aviso a los agricultores

Se pone en conocimiento de los enenadores de trigo con cantidades declaradas disponibles para a venta (C-1) superiores a 5.000 kilos, que hasta el día 7 de diciembre próximo pueden ofrecer a las respectivas Jefaturas Comarcales las cantidades que de dicho cereal deseen vender al «SERVICIO NACIONAL» durante el citado mes.

Necesitan hacer nueva oferta, los que no llevar directamente el posterioridad al 17 de noviembre y que no hayan sido aceptadas.

Los productores con cantidades declaradas disponibles para a venta de menos de 5.000 kilos, pueden llevar directamente el trigo a los Almacenes del Servicio, como hasta ahora lo vienen haciendo, sin necesidad de oferta previa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—Toledo, 25 de noviembre 1937. Segundo Año Triunfal. El Jefe Provincial, G. Alonso Moreno.

Anúnciate en **IMPERIO**

### La farsa del complot contra el frente popular

#### El gobierno francés frente a los héroes de Francia

París.—El Gobierno ha procedido a la detención del General Duseigneur y el Duque Pozo si Porvos, dos brillantes figuras de la guerra, que declararon preferir un proceso ante el alto tribunal como conspiradores que ser tratados como criminales. Según «Actión Française», el Gobierno ha de detener a La Roque, ex Jefe del partido social francés.—Stéfani.

#### El ministro del interior francés y el complot preparado por los comunistas

París.—Los círculos franceses de derechas se revuelven contra el Ministro del Interior, reclamando la libertad de los héroes de guerra, acusados de estar complicados en el pretendido complot que se ha descubierto.

La «Liberté» escribe que los nacionales aceptan el desafío de los comunistas que intentaron semejante complot para ocultar el armamento secreto.—Stéfani.

#### El general Miller acusado también de tomar parte en el complot

París.—Hoy ha sido llamado a declarar en la Dirección General de Policía el General Miller, al que se acusa de estar complicado en el supuesto complot contra el Frente Popular, descubierto en Francia.

El General ha manifestado que lo que se le imputa es una mentira, pero aunque fuese verdad no se avergonzaría de ello.—A. Z.

### Las derechas francesas censuran aceremente la política de Francia respecto a la España Nacional

París.—Los órganos de derechas se rebelan contra el espíritu sectario del Gobierno francés, que impide que Francia se acerque a la España Nacional de Franco tal como ya lo ha hecho Inglaterra. Afirman que la ceguera del Gobierno al no ver la posibilidad de la evolución en España costará muy caro a Francia.

Inglaterra, teniendo en cuenta sus intereses, ha reconocido a los agentes de Franco, en Londres, y por el contrario, el Frente Popular ha enviado un nuevo embajador a Barcelona, ciudad que pronto caerá bajo los dominios del General Franco.

Cuando adquieras una prenda para tí, piensa en los que la necesitan más que tú, porque están más expuestos que tú a la inclemencia; piensa en los que son más dignos que tú de llevarlas, porque las pagan con su sangre. Si no puedes adquirir dos de aquel precio, rebaja tu deseo de comodidad y eleva el deseo de que estén cómodos los que luchan por tí.

### Aviso a los navegantes

El Estado Mayor de la Armada Nacional hace saber que, por razones de la campaña y las exigencias del bloqueo establecido en la costa de España que está en poder de los rojos e Isla de Menorca, y la prohibición de todo comercio con estos puertos, se suprimen las zonas neutrales establecidas en Valencia y Barcelona y serán atacados los barcos que en ella fondeen a partir de este aviso a los navegantes.

### Otra nueva descarada violación de la neutralidad francesa

Hendaya.—Seis aviones han tomado tierra en el aeródromo de Pau, procedentes de Cataluña. La noticia al extenderse por la población, ha producido gran indignación entre los elementos sanos franceses.

### Van a «remediarlo»

Valencia.—La emisora valenciana ha radiado la siguiente nota: «El Sr. Comisario de Policía, don Luis Dinaya, se ha reunido con el Secretario del Consejo de alimentación diciéndole la necesidad de comenzar una campaña en favor de los miles de evacuados de la zona rebelde. Añade que estos refugiados se encuentran en muy malas condiciones de vestidos.»

Cuando cruces bien abrigado la calle de una ciudad, acuérdate de los que han de soportar el frío intenso de las alturas y la desolación invernal de los valles. Ayúdalos en la medida de tus fuerzas.

### Asociación de la Prensa de Madrid

La Junta Directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, elegida por acuerdo y confianza de los periodistas madrileños que se hallan en la zona liberada, ha celebrado su primera reunión para constituirse e iniciar el estudio de los problemas de orden moral y material que en su día habrán de ser afrontados para regular la vida y funcionamiento de la Institución. Inmediatamente, la Junta Directiva se trasladó a Burgos, para hacer llegar a S. E. el Jefe del Estado Español, su adhesión fervorosa, cumplimentándole y rogándole que aceptara como lo ha hecho, la presidencia honoraria de la Asociación. Visitó después, la Directiva, al Presidente de la Junta Técnica del Estado General Gómez Jordana, con el que mantuvieron los miembros integrantes de ella un amplio cambio de impresiones acerca de los primeros y más urgente problema de los profesionales del periodismo madrileño, entre

los que no es el menor el de la propia depuración como factor indispensable, el más valioso y eficaz para la ayuda entusiasta que la prensa ha de prestar a la Causa Nacional de España. El General Gómez Jordana escuchó atentamente a los comisionados y señaló el gran papel que la prensa ha realizado y debe aún realizar en la obra de destrucción del marxismo y construcción del nuevo Estado.

Después, visitó la directiva de la Asociación de la prensa madrileña, al ilustre escritor y periodista don Juan Ignacio Luca de Tena, al que fué ofrecida la primera medalla de oro de dicha Asociación. En Salamanca, una representación de la Junta ha ofrecido sus respetos al Secretario General del Estado Don Nicolás Franco, y al Delegado Nacional de Prensa y Propaganda y otra Delegación visitará al de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La nueva Junta de la Asociación de la Prensa de Madrid, está integrada de la siguiente forma:

- Presidente: Victor Ruiz Albeniz («El Teñi Arrumi»).
- Vicepresidente primero: Luis Martínez de Galinsoga.
- Vicepresidente segundo: Victor de la Serna.
- Secretario General: Francisco Casares.
- Secretario Segundo: Pedro Gómez Aparicio.
- Contador: Angel Illana.
- Tesorero: Jesús García Gil.
- Vocales: Juan Pujol, Francisco de Luis, José Ignacio Escobar, Alfredo Marquerie, Luis Amato, José Manzano, Manuel Fernández Cuesta y Manuel Merino.

### RISA, MUCHA RISA

Valencia.—La «Gaceta» roja publica un decreto referente a las provincias de Guipúzcoa, Vizcaya, Santander y Asturias, que en la actualidad se encuentran bajo el control del Ejército del General Franco.

En San Sebastián, al conocerse tal demostración de impotencia del Gobierno rojo, ha habido gran regocij.

LEA SIEMPRE **IMPERIO**